
 
Ata da 04ª (quarta) sessão ordinária da Câmara Municipal de 
Tenente Laurentino Cruz/RN, referente ao 1º (Primeiro) Período 
Legislativo do Exercício de 2021 (Dois Mil e Vinte e Um).  

Aos 03 (três) dias do mês de março de 2021 (Dois Mil e Vinte e 
Um), às 16:00 horas, na sede da Câmara Municipal, reuniu-se o 
Poder Legislativo sob a presidência do vereador Eliodelson 
Bezerra da Silva, e secretariada pela Vereadora Regiane Macêdo 
de Araújo, contando também com o comparecimento dos 
Vereadores Francisco Cleudimar da Silva Ferreira, José Ricardo 
de Morais, João Gonçalo dos Santos, Tomaz Araújo Cruz, Arthur 
Manoel de Medeiros Alves, Jerônimo Souza de Medeiros. Em 
número de 08 (oito).  Estando ausente o Vereador João José de 
Macêdo, em número de 01 (um). Havendo Quórum a Sessão foi 
iniciada, em seguida, o Senhor Presidente autorizou a secretária 
geral desta casa legislativa a realizar o sorteio dos vereadores 
destinados ao uso da palavra no grande expediente, conforme 
artigo 42, parágrafo 6º, do regimento interno. A sequência de 
oradores para uso da palavra no Grande Expediente ficou da 
seguinte forma: José Ricardo de Morais, Tomaz Araújo Cruz, 
Regiane Macêdo de Araújo e Arthur Manoel de Medeiros Alves. 
Adiante, o senhor Presidente autorizou a 1ª (primeira) secretária 
Regiane Macêdo de Araújo a fazer a leitura das ata da sessão 
anterior, sendo esta submetida à discussão e posterior votação, 
aprovada por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
Sendo que o senhor vereador Arthur Manoel de Medeiros Alves 
pediu para que fossem feitas algumas retificações na Ata, 
relacionado aos textos dos requerimentos de números 003/2021, 
para que fiquem com a seguinte leitura - Requer providências 
com urgência da Administração Municipal, para que seja feita a 
encanação de água na comunidade Cinco Cantos e Requerimento 
nº 004/2021 - Requer providências da Administração Municipal 
no sentido de viabilizar um abrigo destinado para os animais de 
rua, como também a disponibilidade de um veterinário no local. 
Logo após, a 1ª secretária foi autorizada a ler as matérias do 



expediente que constaram das seguintes: Requerimento nº 
013/2021  Requer providências da Administração Municipal no 
sentido de encaminhar à esta Casa um Projeto de Lei para que as 
máquinas e os carros sucateados do município sejam colocados 
em leilão, de autoria do vereador Tomaz Araújo Cruz. 
Requerimento nº 015/2021 - Requer providências da 
Administração Municipal para que seja feito uma reforma na 
praça da cidade ou construção de outra, de autoria do Vereador 
José Ricardo de Morais. Requerimento nº 016/2021 - Requer 
providências da Administração Municipal, para que seja 
solicitado a Secretaria de Recursos Hídricos, poços tubulares para 
as comunidades do município de Tenente Laurentino Cruz/RN, de 
autoria do vereador Francisco Cleudimar da Silva Ferreira. 
Requerimento nº 017/2021 - Requer providências da 
Administração Municipal, para que sejam construídos três 
redutores de velocidade na entrada da cidade, de autoria do 
Vereador Jerônimo Souza de Medeiros. Requerimento nº 
018/2021 - Requer providências da Administração Municipal, 
para que seja feito os reparos (concertos) necessários no carro 
pipa, de autoria do Vereador Jerônimo Souza de Medeiros. 
Requerimento nº 019/2021 - Requer providências da 
Administração Municipal no sentido de religar as bombas dos 
poços de Maria Flor e João Cachoeira, de autoria do Vereador 
Arthur Manoel de Medeiros Alves. Requerimento nº 020/2021 - 
Requer providências da Administração Municipal, juntamente 
com a Secretaria de Obras para que seja colocada a iluminação 
nas quadras de areia que ficam por trás do Ginásio Poliesportivo 
Dom José Delgado e suas adjacências, de autoria do Vereador 
Arthur Manoel de Medeiros Alves. Requerimento nº 021/2021 - 
Requer providências da Administração Municipal juntamente 
com a secretaria de esportes para que sejam instaladas cestas de 
basquete nas quadras de esporte dos Ginásios Dom José Delgado 
e José Pereira Filho, de autoria do Vereador Arthur Manoel de 
Medeiros Alves. Requerimento nº 022/2021 - Requer 
providências da Administração Municipal no sentido de viabilizar 



para que seja realizada a coleta de lixo na Zona Rural Do 
município, de autoria da Vereadora Regiane Macêdo de Araújo. 
Requerimento nº 023/2021 - Requer providências da 
Administração Municipal, juntamente com a secretaria de obras, 
para que sejam colocadas lixeiras nas ruas da cidade, de autoria 
do Vereador Eliodelson Bezerra da Silva. Requerimento nº 
024/2021 - Requer providências da Administração Municipal, 
juntamente com a secretaria de obras, para que sejam construídas 
pistas para ciclistas e pedestres ao lado da RN 087, da entrada da 
cidade até o início da ladeira que dá acessibilidade a cidade de 
Florânia, de autoria do Vereador Eliodelson Bezerra da Silva. 
Requerimento nº 025/2021 - Requer providências da 
Administração Municipal, juntamente com a secretaria de obras, 
para que seja feita a pavimentação do alto do Tanques Preto, de 
autoria do Vereador Eliodelson Bezerra da Silva. Projetos de 
Decreto Legislativo nº 001 e 002/2021  de autoria da Vereadora 
Regiane Macêdo de Araújo. Dando continuidade o senhor 
presidente facultou a palavra no pequeno expediente onde os 
senhores vereadores aproveitaram o momento para fazerem 
alguns requerimentos verbais. Logo após, a palavra foi facultada 
no Grande Expediente onde fez uso o vereador José Ricardo de 
Morais asseverando que já estão sendo tomada as providências 
cabíveis relacionado aos cortes de terra para que sejam supridas 
as necessidades dos agricultores, como também relacionado a 
disponibilização do Agrônomo para o município. Agradecendo a 
gestão pelos atendimentos aos seus requerimentos, dizendo ainda 
que estará cobrando para que os requerimentos sejam atendidos. 
Tomaz Araújo Cruz que faz um breve argumento relacionado aos 
tratores dizendo que a bastante tempo os mesmo já se 
encontravam sucateados, dizendo que é responsabilidade dos 
gestores resolverem estas questões. Apelando para que o Senhor 
Prefeito organize estas máquinas e principalmente tome 
providências relacionado as máquinas que se encontram paradas, 
enferrujadas e sem uso. Para finalizar argumenta que estará nesta 
casa para buscando melhorias para a população. Doando aparte ao 



Vereador Francisco Cleudimar da Silva Ferreira. Regiane Macêdo 
de Araújo se congratula com a gestão pela agilidade a alguns 
requerimentos feitos pelos senhores vereadores. Argumentando 
que visitou a vigilância sanitária e hoje a maior preocupação é 
com a quantidade numerosa de animais nas ruas que encontram-se 
infectados com leishmaniose (calasar), que é uma doença 
transmissível para seres humanos, apelando para que seja 
contratado um veterinário municipal o mais rápido possível, 
asseverando que este problema tem que ser resolvido com 
urgência. Para finalizar apresenta a sua matéria Projeto de Lei nº 
001, dizendo que é um Projeto que enriquece bastante o 
município, pedindo a colaboração de todos os senhores 
vereadores para a aprovação do mesmo. Arthur Manoel de 
Medeiros Alves, faz um breve arrazoamento relacionado as suas 
matérias, dizendo ainda que é de suma importância a população 
em geral tomarem as precauções necessárias relacionado ao 
COVID-19, asseverando que o Poder Público já esta tomando as 
providências cabíveis. Como não haviam mais vereadores 
inscritos no grande expediente o senhor Presidente agradeceu as 
palavras dos demais vereadores e se congratulou com as 
preocupações dos mesmos, dizendo que está a disposição para 
buscar melhorias para a população. Parabenizando a gestão pelos 
trabalhos que vem sendo desenvolvidos. Dando sequência, o 
senhor Presidente verificou a presença de todos os senhores 
vereadores e declarou iniciada a Ordem do Dia para votação das 
matérias, conforme artigo 44 do regimento interno colocando em 
única Discussão e Votação Requerimento nº 001/2021  Requer 
providências da Administração Municipal no sentido de viabilizar 
a pavimentação em frente a Creche São Francisco e em frente ao 
Ginásio Poliesportivo Dom José Delgado, de autoria do Vereador 
Arthur Manoel de Medeiros Alves. Em única Discussão e 
Votação Requerimento nº 002/2021  Requer providências da 
Administração Municipal no sentido de viabilizar, juntamente 
com a Secretaria Municipal de Obras, que sejam feitos reparos na 
academia localizada na praça pública de nossa cidade, de autoria 



do Vereador Arthur Manoel de Medeiros Alves. Em única 
Discussão e Votação Requerimento nº 004/2021  Requer 
providências da Administração Municipal no sentido de viabilizar 
um abrigo destinado para os animais de rua, como também um 
veterinário no local, de autoria do Vereador Arthur Manoel de 
Medeiros Alves. Em única Discussão e Votação Requerimento nº 
005/2021  Requer providências da Administração Municipal, no 
sentido de viabilizar a substituição das lâmpadas dos postes por 
lâmpadas de LED, de autoria do Vereador José Ricardo de 
Morais. Em única Discussão e Votação Requerimento nº 
006/2021  Requer providências da Administração Municipal no 
sentido de viabilizar o quanto antes o aterramento ao lado da 
Igreja São Francisco, de autoria do Vereador José Ricardo de 
Morais. Em única Discussão e Votação Requerimento nº 
007/2021  Requer providências da Administração Municipal no 
sentido de viabilizar com urgência os reparos necessários nas 
estradas da zona rural do município de Tenente Laurentino 
Cruz/RN, de autoria do Vereador Francisco Cleudimar da Silva 
Ferreira. Em única Discussão e Votação Requerimento nº 
008/2021  Requer providências da Administração Municipal no 
sentido de viabilizar os reparos necessários na quadra de esportes 
da Baixa do Mateus, de autoria do Vereador Francisco Cleudimar 
da Silva Ferreira. Em única Discussão e Votação Requerimento nº 
009/2021  Requer providências da Governadora do Estado, 
Fátima Bezerra, juntamente com o Diretor do DER-RN, para que 
seja restaurada a RN-087 que liga as cidades de Tenente 
Laurentino Cruz à Florânia, de autoria do Vereador Eliodelson 
Bezerra da Silva. Em única Discussão e Votação Requerimento nº 
010/2021  Requer providências da Administração Municipal no 
sentido de viabilizar uma reforma no Centro de Saúde, sendo 
necessário ser feito o calçadão da frente e um muro ao redor do 
mesmo, de autoria do Vereador Eliodelson Bezerra da Silva. Em 
única Discussão e Votação Requerimento nº 011/2021  Requer 
providências da Administração Municipal no sentido de viabilizar 
melhorias na cobertura assim como demais reparos necessários no 



Ginásio de Esportes Dom José Delgado, de autoria do Vereador 
Eliodelson Bezerra da Silva. Em única Discussão e Votação 
Requerimento nº 012/2021  Requer providências da 
Administração Municipal no sentido de viabilizar para que sejam 
feitos os reparos necessários na Quadra de Esporte José Pereira 
Filho, na Rua: Damião Valério, de autoria do Vereador 
Eliodelson Bezerra da Silva. Em única Discussão e Votação 
Requerimento nº 014/2021  Requer providências da 
Administração Municipal no sentido de viabilizar para que sejam 
feitos os reparos necessários na Quadra de esportes da 
comunidade José Antônio, de autoria do Vereador Eliodelson 
Bezerra da Silva. Sendo todas as matérias aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. Logo após o senhor 
Presidente facultou a palavra à explicação pessoal, onde os 
senhores Vereadores não fizeram uso da mesma. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a todos e 
declarou encerrada a Sessão Ordinária convocando a próxima 
para o dia 10 (dez) de Março de 2021, às 16:00 horas no Prédio 
Sede do Poder Legislativo Municipal. Câmara Municipal de 
Tenente Laurentino Cruz/RN, em 03 (três) de março de 2021. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


